



تقیوں کے ساتھ ہیں۔“

بلاشبہ تمام دن اور مہینے اللہ تعالیٰ کے ہیں، لیکن اللہ رب اعزتر ہی نے ان چار مہینوں کو حرمت والے قرار دیا۔ بے اور ان میں سے محرم کو — جس سے ہجری سال کی ابتدا بھی ہوتی ہے، جبکہ سن ہجری کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات مبارکہ کے اہم ترین واقعہ ”واقعۃ ہجرت“ کی بنا پر ایک خاص اہمیت حاصل ہے — حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں بالخصوص ”اللہ کا مہینہ“ قرار دیا گیا ہے۔ آپ نے فرمایا:

”افضل الصیام بعد رمضان شہر اللہ المحترم — الحدیث!“

(صحیح مسلم، باب فضل صوم المحرم)

کہ ”رمضان کے بعد اللہ کے مہینہ ”محرم“ کے روزے افضل ہیں۔“

اس حدیث میں محرم کی دو فضیلتیں مذکور ہیں:

۱- ماہ محرم کو ”اللہ کا مہینہ“ کہا گیا۔

۲- رمضان المبارک کے بعد محرم الحرام کے روزہ کو باقی (بقی) روزوں سے افضل قرار دیا گیا ہے۔

علاوہ ازیں حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما بیان فرماتے ہیں:

”ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قدم المدینة

فوجد الیہود صیام یوم عاشوراء، فقال لہم رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم ما ہذا الیوم الذی تصومونہ فقالوا

ہذا یوم عظیمہ انجی اللہ فیہ موسیٰ وقومہ وغرق فرعون

وقومہ فصامہ موسیٰ شکرًا فنحن نصومہ فقال رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم نحن احق واولیٰ بموسیٰ منکم فصامہ

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم وامر بصیامہ“ (متفق علیہ،

بحوالہ مشکوٰۃ)

در رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مدینہ تشریف لائے تو یہود کو عاشورہ کے

دن روزے سے پایا۔ آپ نے استفسار فرمایا، ”یہ کیا دن ہے، جس میں

تم روزہ رکھتے ہو؟ انہوں نے کہا، ”یہ وہ عظیم دن ہے، جس میں اللہ تعالیٰ نے موسیٰ اور ان کی قوم کو نجات دی، جبکہ فرعون اور اس کی قوم کو فرق کیا۔ تو موسیٰ نے اس دن شکرانے کا روزہ رکھا، چنانچہ ہم بھی روزہ رکھتے ہیں!“ اس پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، ”ہم موسیٰ کے، تمہاری نسبت، زیادہ حقدار ہیں۔“ پھر آپ نے اس (دن) کا روزہ رکھا اور دامت کو بھی، یہ روزہ رکھنے کا حکم دیا۔“

بہر حال ہمارے لیے مشروع یہی ہے کہ اس ماہ میں نفل روزوں کا خصوصی اہتمام کریں۔ باقی رہی یہ بات کہ اس ماہ کی دس تا ستر تاریخ کو تا تاریخ اسلام کا وہ اندوہناک واقعہ پیش آیا، جس میں حضرت حسین اور آپ کے ساتھی شہید کر دیئے گئے، تو یہ محض ایک اتفاق ہے، اس واقعہ کا اس ماہ کی حرمت یا فضیلت سے قطعاً کوئی تعلق نہیں، کیونکہ اس حادثہ فاجعہ کے رونما ہونے سے بہت پیشتر بھی۔ اسی روز سے، جبکہ زمین و آسمان کی تخلیق ہوئی، اس ماہ کی حرمت و فضیلت موجود تھی۔ اور اگر یہ واقعہ رونما ہوتا، تو بھی اس کی حرمت، فضیلت اور اہمیت بہر حال قائم اور ثابت تھی۔

اعتمادات میں سب سے پہلے مقدم تو یہ ہے  
 آپ اس وصف کو ڈھونڈیں تو کہیں نام نہیں  
 کون ہے شاہِ شکر کے خالی اس وقت؟  
 کون ہے جس پر فریب اور کس نام نہیں؟  
 استخوان کی زیارت کیلئے شہِ ذوال  
 اس میں کیا شانِ لرزی اہلِ انصاف نہیں؟  
 (شبلی نعمانی)